

说起睡眠障碍,很多人认为这是成年人才会遇到的问题。但我国儿童睡眠医学研究协作组曾对儿 童睡眠问题作过调查,结果令人震惊:0~5岁儿童中,存在睡眠障碍的占到了20%;2~12岁则达到了 27%! 也就是说有1/4的孩子存在着不同程度的睡眠问题。究竟什么原因使得无忧无虑的小孩子患上 了连成人都十分痛苦的睡眠障碍?睡不好对孩子可能产生哪些影响?近日,我们采访了相关专家。

五个孩儿就有一个"睡不好"

改变不良习惯,父母多找找原因

"睡不好"影响孩子成长发育

据专家介绍,所谓的睡眠障碍是指在睡眠 过程中各种影响睡眠的异常表现,如睡眠不安、 入睡困难、夜惊、梦呓、打鼾、频繁夜醒等。睡眠 不安和入睡困难,多见于婴幼儿,主要表现为睡 眠时经常翻动、反复摇头、无故哭闹、磨牙、讲梦 话等,有的不愿上床睡,要抱着走动,或是迟迟

不能入睡、浅睡或早醒。 夜惊,常见于2~5岁 儿童,一般在入睡后半小时左右发作,表现为突 然惊叫、哭闹、惊恐表情、手足乱动、呼吸急促、 出汗等,发作后再入睡,醒后完全遗忘。一般随 着年龄增长,夜惊可自行消失。

"长时间的睡眠障碍会直接降低睡眠质

量,进而影响儿童的生长发育,有时也影响 到家长和家庭气氛。"专家介绍,孩子因睡 眠不足很容易出现疲倦,注意力不集中,学 习成绩下降,情绪易激动等行为,个别孩子 还经常迟到、早退,对他人产生攻击性行为, 令同学之间、师生之间关系变得紧张。

B 孩子"睡不好"父母是主因

"孩子睡不好的原因有很多,但大部分 和父母的一些不良的习惯有关。"专家介 绍,现在很多年轻的父母都喜欢热闹的环 境,晚上家里过于喧闹、通宵打麻将、看电视 过晚或过早地开发孩子的智力、给孩子过大 的学习压力等,都有可能成为让孩子睡不好的"凶手",有时候,虽然表面上看起来孩子 已经睡着了,实际上他们睡得非常浅,并没 有真正的进入睡眠。

此外,一些呼吸系统的疾病,如:儿童常

有鼻塞、感冒,扁桃体或腺样体肥大等表现、 孩子晚上吃得过多、晚上被子过厚、过薄、睡 姿不正确及缺乏微量元素等,也都可能让孩 子睡不好。此外,一些缺锌和缺钙的孩子容 易出现入睡难、夜惊、经常翻动等症状。

舒适的环境是"睡好"的关键

虽然引发睡眠障碍的原因很多,但专家 表示,只要"对症下药",儿童睡眠障碍还是 可以预防和治疗的。

专家提醒广大家长,预防儿童睡眠障碍 首先要给孩子养成良好的生活作息习惯,定 时起床、休息,睡前避免摄入刺激性的食物

和饮料,避免长时间看电视,父母应尽量避 免在睡眠启动阶段参与或干预,如不要让孩 子养成抱着、拍着、摇着,或夜间一啼哭就含 奶头的习惯,最好与孩子分床而睡。其次, 应让孩子加强体育锻炼、增强寒冷耐受力, 避免上呼吸道感染,对扁桃体或腺样体肥大

儿童要及时治疗。

最后,还要给孩子提供一个舒适的睡眠 环境,周围环境不要太嘈杂,室内湿度不要过 高或过低、被子不要过厚或过薄,睡前不要打 骂孩子,不用恐吓方法哄孩子入睡等。长期 以往,孩子的睡眠质量将会大大的提高。

揭开前列腺疾病反复难治之谜

访郑州博大泌尿外科医院学科带头人 王志余院长

有人说他"热",因为 他对病人总是有求必应。 有人说他"冷",因为 任何利诱在他这里从来都 换不来原则性的让步。

有人说他"神",从医 30余年来,共撰写学术论 文30余篇,组织编撰《肾 移植术后的自我保健与护 理》、《新编临床外科诊疗 学》、《男科临证新探》、《中 医性医学研究与临床》、 《中国中医男科研究》5部 学术专著,获科研成果奖 10项,获国家发明专利1

每每面对络绎不绝的 取经者,他总是说,这是大 家努力的结果,我不过做 了一个带班人应该做的事 情。是的,他不喜欢在鲜 花、掌声、镜头前露面,他 更习惯在慕后做一个本真 务实的导演,与华而不实 的空谈相比,他更喜欢扎 扎实实地苦干。

他就是王余志,一个 求真务实的院长。我们有 幸采访到了他。

记者:反复性前列腺炎对患者有什么 危害?

王志余:前列腺炎迁延难愈的危害相 当大,一是影响生育,由于前列腺液分泌异 常,影响精子的存活及质量,导致不育症, 并可引起精囊炎、血精。二是性功能障碍, 炎症导致性兴奋神经受压,可引起阴茎痛 性勃起或勃起障碍,影响性生活,甚至影响 夫妻关系。三是长期炎症会导致免疫力下 降,增加病菌感染机会。四是前列腺炎反 复难治对患者造成心理和经济上的巨大负 担,患者的精力消耗和精神折磨较大,不少 患者甚至因此会采取自暴自弃的态度而中 途放弃治疗。五是由于发炎肿胀的前列腺 会刺激尿路导致尿频、尿急、排尿痛等尿刺

记者:为什么前列腺疾病容易复发? 王志余:前列腺具有一定的免疫力,随 着细菌病毒的侵蚀,如果前列腺发生病变, 那腺体免疫功能就会遭到破坏,开始失去 抗菌能力。常规化的治疗,往往注重消炎

杀菌,疏通腺体,解除症状。但是前列腺免 疫系统没有得到恢复,免疫功能没有得到 提升,细菌和病毒随时会"卷土重来",没有 任何抵御能力的前列腺,随时会旧病复发。

所以,前列腺疾病要断根,既要消炎杀 菌治标,同时要修复腺体免疫功能治本,标 本同治,前列腺疾病才不会复发。

记者:为什么有的前列腺疾病治不好?

王志余:1.口服药物难以直达病灶:口 服药物一般是经机体吸收到血液,再通过 血液输送,流经病变处发挥作用。药物是 均匀分布在血液中,由于血睾屏障的作用 导致药物真正能作用于病灶的却很少。这 样分析就知道为什么许多抗菌药物效果差 的原因了吧。

2.根据前列腺上述特征,不仅需要选择 合适的抗生素,既能透过血睾屏障,又对病 原体具有杀伤力的药物,而且应该配合其 他治疗方法,如前列腺腔道介入疗法、涡流 磁透析疗法、智源肽聚焦电场能疗法等,会 取得更好的疗效。

博大五大权威技术三步解决前列腺问题

•

医院与北大医学部、韩国美帅生殖整形医 院等国际机构建立技术合作关系,旗下的博大 男科研究院一直致力于男科前沿技术的开发与 研究,在诊治前列腺疾病方面,五大权威技术, 三步解决男性前列腺问题。

第一步:靶向定位 透皮给药

通过"三腺"同治的自然绿色疗法,在特定 穴位,打通皮下通道,让药物渗入组织,直接作 用于病灶,杀灭病毒,排除毒素,立感轻松。

第二步:通开腺管口 吸收更彻底

通过生物磁疗、电脉针灸、经络刺激等综合 疗法,打通人体经络通道,药物吸收更快,腺体 病灶消除,尿频尿急、尿不尽、尿滴沥、坠、胀、痛 等症状消失。

第三步:提升腺体免疫功能 杜绝复发

通过综合治疗,腺体恢复活力、功能恢复。 免疫力提高,抵御疾病能力增强,可以抵抗住病 毒病菌侵袭,前列腺疾病从此不易复发。



专家名片

王志余:郑州博大泌尿外科医院 院长, 泌尿外科主任医师, 中华医学会 河南分会器官移植专业委员会常委、中 华医学会河南分会泌尿外科专业委员 会委员、中华医学会郑州市分会泌尿外 科专业委员会副主任委员、河南外科学 杂志编委。为河南省第十届、十一届人 民代表大会代表、郑州市管城区第十 三届、十四届人民代表大会代表

曾荣获香港紫荆花医学科研奖、 郑州市科技进步奖和河南省医药卫生 科技成果奖。由于其在泌尿外科多种 领域的贡献,曾获"郑州市科技攻关学 科带头人"、"五一劳动奖"和"河南省 卫生文明先进之工作者"等称号。

郑州博大泌尿外科医院专家咨 **询热线:0371-65399999**。

晚报记者 蒋晓蕾